

A szegedi iparosság köréből.

SZEGED, június 4.
(Saját tudósítónktól.)

A szegedi Ipartestület előljárósága június havi rendes ülését 10-én délután 5 órakor tartja az Ipartestület közgyűlési termében.

Iparossági ülés: A vendéglős, kávé- és szállodásipari szakosztály 6-án, hétfőn, 16 órakor (d. u. 4 órakor),

a fényképészipari szakosztály 10-én 18 órakor (d. u. 6 órakor) szakosztályi ülést tart.

A Felsővárosi Iparcskőr június havi választmányi ülését vasárnap, 5-én délután 17 (5) órakor saját helyiségében,

az Iparosok Nyugdíjasztársasága 6-án 19 (d. u. 7) órakor, a Rákóczi-téri Raffai-féle vendéglőben választmányi ülést tart.

A Jótékony Iparos-Asztaltársaság 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Raffai-vendéglőben választmányi ülést tart.

Korzó-Mozi

TELEFON: Igazgalóság 455.
Pénztár 11-85.

Szombat és vasárnap, június hó
4. és 5-én

Az idei szezon Fern
Andra szenzációja!

Az arany börtön.

Safendri, egy indiai táncosnő
regénye 6 felvonásban.

A főszerepben: □

Fern Andra.

Előadások kezdete:
Vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9
órákor, hétköznap 5, 7 és 9 órákor.

Az esti előadások a
nyári helyiségben tartatnak meg.

Újabb anyag a Tisza-pörben.

BUDAPEST, június 4. *Hüttner* Sándor tegnap délután jelentkezett a kir. ügyészségnél és elmondotta, hogy eszébe jutott az Astoriához kirendelt autók száma. Névszerint felsorolta az akkor szolgálatot teljesített sofőröket is. A bíróság mind a nyolc sofőrt kihallgatásra idézte be a főtárgyalásra. Megállapítást nyert, hogy 1918 október 31-én micsoda hivatalnokok teljesítettek szolgálatot a Nemzeti Tanács irodájában, ezek mind kihallgatásra kerülnek.

Mozognak a felvidéki kommunisták.

PRÁGA, június 4. A *Narodni Listy* nek jelentik Pozsonyból: A harmadik internacionálénak 16-ik tételéhez képest a felvidéki kommunisták illegális alkulatokat alakítottak Pozsony és Kassa székhelyekkel. Főbizottságot is szerveztek, amelynek állandó helye nincs és a 60 fő megbízott időről-időre kerül össze; ezek futárok révén érintkezésben állnak Bécs, Berlin, Páris és Moszkva városokkal. Az illegális bizottságok élénk tevékenységet fejtenek ki, különösen a mezőgazdasági munkásoknak a meggyerése érdekében.

Átadják a Tábla épületét.

Tomcsányi miniszter leirata a városhoz. — A felsőkereskedelmi iskolába kerül a Tábla, a GOK helyiségébe a főügyészség.

SZEGED, június 4.
(Saját tudósítónktól.)

Ma érkezett meg Szegedre Tomcsányi igazságügyminiszter leirata, melyben értesítette a város polgármesterét, hogy hozzájárult a királyi tábla épületének az egyetem céljaira való átengedéséhez. Mint a leiratban írja a miniszter: „teljes tudatában vagyok annak, hogy a Táblának és a főügyészségnek a város részéről tervezett elhelyezése nem lesz lehetséges az igazságszolgáltatás érdekeinek minden sérelme nélkül, minthogy azonban legutóbbi szegedi tartózkodásom alkalmával személyesen is meggyőződtem arról, hogy egyfelől a kolozsvári egyetem minden tekintetben megfelelő elhelyezése más módon alig volna lehetséges, másfelől pedig be kellett látnom azt is, hogy Szeged városának ezidőszertől nincs módjában más olyan épületet az igazságügyi igazgatás rendelkezésére bocsájtani, amely a királyi ítélőtábla és a királyi főügyészség elhelyezését oly módon biztosítaná, amint azt az ítélőtábla elnöke utján a polgármester úrhoz intézett leiratomban kívántam volna: eltekintek ettől a most említett leiratomban foglalt kívánságtól és az ideiglenes átengedésre vonatkozó feltételemet megállapítom“.

A Tábla épületét csakis az egyetem céljaira engedi át és mihelyt az egyetem más elhelyezést nyer, az épület ismét az igazságszolgáltatás céljaira lesz felhasználandó. Tehát a Tábla épülete továbbra is a kincstár épülete marad. Amíg más épület nem áll rendelkezésre, elfogadja a felajánlott kereskedelmi iskola épületét. Ennek az épületnek a Tábla céljaira történő átalakítása a város feladata. Az irattárnak és segédhivataloknak a pincében történő

elhelyezéséhez azonban semmi esetre sem járul hozzá és így azok előreláthatólag a földszinten tervezett magánlakás felhasználásával lesznek elhelyezhetőek. Ennek az lesz a következménye, hogy a táblai irodafőigazgató részére hivatala közelében lévő lakásról a városnak kell gondoskodnia.

A főügyészség részére legvégső esetben — ha más alkalmas helyiséget nem találnának — fogadja csak el Tomcsányi a Vár-utca 1. szám alatti épületben lévő és a GOK-tól és a Munka szerkesztőségétől elvett helyiségeket, de ezt is csak az épület tetőzetének rendbehozása után.

A felsőkereskedelmi iskolában nem jutnak hivatali szobák a bírának, úgy, hogy azok munkáikat lakásaikban lesznek kénytelenek végezni. Az ezzel járó kiadások fejében a város évi 3000 korona megtérítést, valamint 2 öl felaprózott keményfát tartozik évenként és fejenként a bírák után fizetni. A pénzüsszeget a táblai elnöknel tartozik a város egy összegben lefizetni, a két öl fát pedig a lakásra tartozik a város szállítani. Az iratoknak nagyobb távolságokra való hordozása fejében minden táblai és főügyészségi szolgának évi 1000 korona rendkívüli munkadíj megtérítést köti ki az igazságügyminiszter.

Már előre is jelzi, hogy a Tábla épületét nem fokozatosan, hanem csak az új helyiségek átadásakor fogja kiüríteni. Az átköltözés, vizszaköltözés és egyéb költségek is a várost terhelik. Végül kéri a polgármestert, hogy a fentiekre értesítse a város tanácsát és közönségét és a közgyűlésen hozandó kötelező határozatról jelentést tegyen.

Miért nem engedték be a csehek Apponyit?

BUDAPEST, június 4. Kassai értesülés szerint az utóbbi hetekben a csehek ellen nagy a gyűlölet a Felvidéken. A cseh hatóságok azt a bizalmas értesítést kapták, hogy *Apponyi* Albert éberhardi utazása alkalmával óriási tüntetések lesznek és hogy a közvélemény időszerűnek fogja találni, hogy kifejezésre juttassa álláspontját a nagy államférfi személyével kapcsolatban a magyar egység mellett fog tüntetni. Ez volt az oka annak, hogy a csehszlovák hatóságok félve attól, hogy ez a tüntetés megrendíti a köznyugalmat, megtagadták gróf *Apponyi*-tól a beutazási engedélyt.

Francia lapok a vörös veszedelemtől.

PÁRIS, június 4. (M. T. L.) A francia lapokban élénk visszhangja támadt azoknak a leleplezéseknek, melyeket *Bethlen* István miniszterelnök a magyar parlamentben *Kun* Béla kommunis'a-propagandájáról tett. A lapok, köztük az igen nagy tekintélynek örvendő *Journal de Debats* utalnak arra, hogy a propaganda nemcsak Magyarországnak, hanem egész Európának nyugalmat fenyegeti és mindent meg kell tenni, hogy annak esetleges súlyos következményeit elhárítsák. A lapok teljes mértékben helyeslik a magyar kormány magatartását a bolsevista aknamunkával szemben.

TEGNAP

nyilatkozat jelent meg *Lovászy* Márton és *Garami* Ernő aláírásával, amelyben a nevezettek valótlannak jelentik ki *Bethlen* István miniszterelnöknek a nemzetgyűlés szerdai ülésén tett azon kijelentését, hogy *Lovászy* és *Garami* megegyezett *Kunfi* Zsigmonddal.

E nyilatkozattal szemben a Magyar Távirati Iroda hivatalos közlés alapján a Bécsben levő ugynevezett emigránsoknak *Kunfi* Zsigmond és *Buchinger* Manó által 1921 április 18-án aláírt megegyezését idézi: Eszerint az egyesült párt közleményei a *Jövő* című lapban tételnek közzé, amely *Lovászy* és *Garami* politikai vezetése alatt áll.

Kétségtelen, hogy *Kunfi* Zsigmond *Lovászyval* és *Garamival* együtt működik és velük megegyezett. Tegnap nyilatkozatuk tehát valótlanság.

Gróf *Batthyányi* Tivadar mások által is felhozott azon észrevételével szemben, hogy *Lovászyval* és *Garamival* 1919-ben *Bethlen* István miniszterelnök is hajlandó volt tárgyalni, — le kell szögezni, hogy *Garami* és *Lovászy* a kommunizmusból annak idején távol tartotta magát és a kérdéses tárgyalások idejéig semmiféle, hazáját megrágalmazó propagandában részt nem vett. Ezen politikusokkal tényleg folytak 1919-ben tárgyalások. Köztudomású, hogy 1919-ben a baloldali elemekkel tárgyalások az ántánt kívánságára vétekkel fel. E tárgyalásokban, amelyek titkot sohasem képeztek, több vezető keresztény politikus, így *Haller* István és *Huszár* Károly is résztvettek.

A koncentrációs kormány *Huszár* Károly elnöke alatt alakult meg és abba *Payer* Károly és *Bárczy* István is felvették, akik sohasem képviselték a keresztény nemzeti felfogást. Azon perctől kezdve azonban, hogy *Garami* Ernő a *Jövő* című lapban Magyarország megrágalmazóinak sorába állott és *Lovászy* Márton saját elhatározásából külföldre távozott, hogy idegen érdekek szolgálatába állva *Linder* gyalázatos pécsi uralmának egyik szószólójává legyen, velük minden tisztességes magyar ember megszakította az össze öttétést és ép erkölcsi érzéssel nem egyeztethető össze, hogy magyar ember ily súlyosan megbélyegzett egyénnel bármiféle vonatkozásban, vagy összeköttetésben álljon. (M. T. L.)

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége pénteken délután tartotta évi rendes közgyűlését az új városháza közgyűlési termében *Tormay* Cecil elnöklésével, aki megnyitóbeszédében azt hangoztatta, hogy a keresztény-szellem jegyében a szövetség mindenkor ébresztője lesz a felekezetek és osztályok békéjének.

Június 5-én, vasárnap délelőtt lesz a debreceni egyetemnek gróf *Tisza* Istvánról való elnevezése alkalmából nevévató-ünnepe. Gróf *Bethlen* István miniszterelnök szombat este Debrecenbe utazik és a kormányzó képviselőiben részvesz az ott megtartandó vasárnapi ünnepegen. Megjelenik az ünnepegen *Vass* József kultuszminiszter és *Bernolák* Nándor népjóléti miniszter is.

A magyar delegáció tegnap délelőtt *Posfay* meghatalmazott miniszter és rendkívüli követ vezetésével Prágába érkezett. A politikai és jogi bizottság magyar és cseh delegátusai ma délután tartják első együttes ülésüket.

A francia kamara a trianoni békeszerződés tárgyalását kedd délelőttre tűzte ki.

A komáromi Magyar Gazdaszövetségnek elnöke *Szentiványi* nagybirtokos, képviselőt választották. Az alakulógyűlésen azt hangoztatták, hogy a határvidéki parcellázott nagybirtokokat csakis magyar gazdáknak legyen szabad eladni.

Francia csapatok Annabertől 15 kilométernyire északra megkezdtek a semleges zóna megszállását, ami a fegyverszünet kezdetét jelentené.

A SZABADFORGALOM A MINISZTERTANÁCSON. A tegnap esti minisztertanácson a folyóügyekben kívül a szabadforgalom visszállításának kérdéséről is tárgyaltak és a kormány tagjai a már ismert álláspontjukat precizították.

Nyakendő

készítés és javítás legszebb kivitelben
SÁNDOR IBOLYA 352
Mérey-utca 7, I. em. 4. Telefon 961.

A Polgárok és Munkások Szövetségének állásfoglalása.

BUDAPEST, június 4. A Polgárok és Munkások Szövetsége *Bethlen* gróf leleplezéseivel kapcsolatban tegnap este ülést tartott, melynek eredményét kommunikéban adták ki.

A Szövetség gróf *Batthyányi* Tivadar tegnapi hírlapi nyilatkozatát támogatva kijelenti, hogy a miniszterelnök nyilatkozatával szemben megállapítást nyert, hogy *Batthyányi* *Lovászyval* nem tart és nem is tartott fenn állandó összeköttetést. A miniszterelnöknek nem lehet kifogása az ellen, hogy egyes politikusok oly egyénnel érintkeznek, kiknek hazafias intenciójáról megvannak győződve, ezek közé sorozva *Lovászyt* és *Garamit*.

A Szövetség egyébként programjába felvette a közsabadságok helyreállítását, a nyugati demokratikus elvek beiktatását, a trianoni békeszerződésnek törvényes alapon való revízióját és a reakciós kormányzás megakadályozását.

I-a vásár- helyi háziszappan

kilója 50 korona
GÁSPÁR ILLATSZERTÁR
Széchenyi-tér 7. szám. 602

REGDON

nappfürdője és uszodája,
melynek kifogástalan szilárdságát a tavaszi rendőrkapitánysági szemle igazolta,
nyitva 6-tól 20 óráig. 7-től fél 12-ig a nap-áll rendelkezésre.
csak nőknek
Fürdőruha és lepedő kapható. 594